

МИНИСТЕРСТВО ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ДЕПАРТАМЕНТ ИНФОРМАЦИИ И ПЕЧАТИ



119200, Москва Г-200, Смоленская Сенная пл., 32/34 тел.:(495) 244-4119, факс:244-4112
e-mail: dip@mid.ru, web-address: www.mid.ru

**Ответы официального представителя МИД России М.Л.Камынина на вопросы
СМИ в связи с предстоящим очередным министерским заседанием «квартета»
международных посредников по ближневосточному урегулированию**

800-07-05-2006

Вопрос: 9 мая в Нью-Йорке состоится очередное министерское заседание «квартета» международных посредников по ближневосточному урегулированию в составе Россия, США, ЕС и ООН. Что Вы можете сказать в этой связи?

Ответ: Заседание «четверки» привлекает к себе повышенное внимание в мире, поскольку проходит в весьма ответственное для мирного процесса на Ближнем Востоке время. Острота момента определяется тем, что в палестино-израильских отношениях сложилась крайне тяжелая ситуация. По существу остановлен мирный процесс, идет нарастание напряженности и рост отчужденности.

Вопрос: В чем видится основная задача «квартета» на современном этапе?

Ответ: В современной обстановке задача «квартета» как главного международного посредника – помочь сторонам выйти из конфронтационного тупика, восстановить диалог, возродить перспективу переговоров на основе «дорожной карты», что позволит создать независимое палестинское государство, которое будет жить в мире и безопасности с Израилем.

В этой связи считаем необходимым, чтобы «квартет» довел до обеих сторон недвусмысленный сигнал о необходимости придерживаться принципов отказа от насилия, взаимного признания и выполнения ранее заключенных соглашений и договоренностей.

Своевременным и правильным считаем решение пригласить на заседание «квартета» основных региональных игроков – Египет, Иорданию, Саудовскую Аравию. Их точка зрения важна, поскольку эти страны традиционно вовлечены в содействие ближневосточному урегулированию.

Вопрос: Какие конкретно вопросы предполагается обсудить в Нью-Йорке в рамках предстоящего заседания?

Ответ: Разумеется, одной из центральных тем «квартета» будет обостряющийся гуманитарный и социально-экономический кризис на палестинских территориях. Имеется в виду выйти на такие решения, которые остановили бы деградацию гуманитарной ситуации на палестинских территориях, позволили сохранить созданные в рамках мирного процесса палестинские властные институты.

Придаем большое значение тому, чтобы на заседании в Нью-Йорке были подтверждены принципы, обозначенные в «дорожной карте», а также приверженность справедливому, всеобъемлющему и прочному урегулированию арабо-израильского конфликта на основе резолюций СБ ООН 242 и 338, 1397, 1515 и арабской мирной инициативы 2002 года.

«Квартет» рассмотрит итоги работы Дж.Вулфенсона в качестве своего специального представителя по реализации плана размежевания в Газе, который, на наш взгляд, внес существенный полезный вклад на этом посту.

Вопрос: Какое значение придают в Москве экономической составляющей помощи ПНА?

Ответ: Как известно, правительство России перечислило в качестве неотложной финансовой помощи ПНА 10 млн. долл. Деньги переведены на специальный счет канцелярии Главы ПНА и будут использованы на обеспечение гуманитарных нужд палестинского населения. Надеемся, что наш опыт окажется востребованным.

Сейчас активно обсуждаются различные варианты и механизмы оказания финансовой помощи палестинцам, в том числе через международные организации и специализированные учреждения ООН. Это свидетельствует о стремлении международного сообщества найти такие решения этой проблемы, которые позволили бы эффективно обеспечивать базовые нужды палестинского населения. Таких же позиций придерживается и Россия. Главное, чтобы помощь палестинцам не прекращалась.

7 мая 2006 года